

两岸青年海青节畅聊发展机遇——

“我在大陆找到了人生的广阔舞台”

本报记者 柴逸扉

在近日于福建福州举办的第十二届海峡青年节(以下简称“海青节”)峰会上,两岸青年代表畅聊在大陆追梦打拼、收获情谊的故事后纷纷表示,未来两岸年轻人更要多多了解、多多合作。现场掌声、笑声不断,表达着对两岸“梦想合伙人”携手同行的支持与祝福。

本届海青节以“互学互鉴·融合发展”为主题,涵盖科技创新、就业创业、体育竞技、文化艺术、民间信仰等方面的活动,由国务院台湾事务办公室、中华全国青年联合会、福建省人民政府主办。

在这里实现梦想

“我可以自豪地说,来大陆读书是正确选择。我在大陆找到了人生的广阔舞台。”在湖南求学四年的台湾姑娘郑雅玲在活动分享环节时说,这些年,她在高水平涉外交流活动中担任过翻译、在大型互联网企业进行了职业体验,相关经历都让她拓宽了视野,得到了锻炼。“我想对所有台湾小伙伴说,来,亲触大陆!这里不仅有美景美食,还有美好的未来。”

来大陆之前,台青陈玛莎是一名泥瓦工。2019年,她在台湾高雄偶遇了正在进行田野调查的厦门大学研究生韦肖佳祺,此后一直保持着联系。2021年,借着自媒体短视频发展的东风,两人决定结伴尝试自媒体创业。如今,她们已经走过大陆50多个城市,拍摄了近200条视频;陈玛莎的抖音账号已有14万粉丝,所发视频获220多万个赞。“我们会做好这份事业,用镜头带大家一个真实、立体的大陆。”

值得一提的是,2024巴黎奥运会举重男子61公斤级冠军李发彬、2024巴黎奥运会举重女子81公斤以上级冠军李雯雯也来到了峰会现场。他们通过分享个人的奋斗经历,激励两岸青年拼搏进取、勇创佳绩。“我们的青春本就是用来奋斗的,无悔青春,不负韶华。”



图为第十二届海峡青年节峰会上,青年代表、嘉宾等合唱海峡青年节主题曲《青春海峡》。新华社记者 林善传 摄

“当前,祖国大陆正以高质量发展全面推进中国式现代化建设,中华民族伟大复兴前景光明。”海青节峰会上,中共中央台办、国务院台办副主任仇开明致辞时表示,大陆愿意率先同台湾同胞分享中国式现代化发展机遇,为两岸青年成长、成才、成功创造更好条件。希望两岸青年同心同行,携手打拼。

在这里收获情谊

第十九届世界剑道锦标赛中国队唯一的台湾选手苏郁程与大陆妻子朱婷在福建相识、相知、相爱。他在大陆不仅收获了事业,也获得了爱情。“妻子的爱一直是我前进的动力,接下来我将更加刻苦地练习剑道,希望三年之后参加下一届世界剑道锦标赛时,能为中国队增添一枚奖牌。”苏郁程充满信心地表示。

除了爱情,还有很多两岸青年在事业发展中收获了友谊。曾在台湾从事幼教的蔡佩纹,刚来福州创业时完全没想到自己竟会遇见那么多挚友。分享环节中,蔡佩纹在福州认识的第一个好朋友——戴丹温情表示,在她的家里永远有一套属

于蔡佩纹的碗筷和被褥。“欢迎她随时回家,我就是她在大陆最亲的‘娘家人’。”

金门民意代表陈玉珍回忆自己在北京大学求学的经历时说,那段时间她认识了这辈子最好的朋友,感受到大陆年轻人的积极向上。“不管大家从台湾来或者从大陆各地来,在这里相知相会,都有可能认识一辈子最好的朋友。”

“两岸学子在科技、教育、经济等领域各有所长,希望将来可以开展更多专业化的交流合作,实现优势互补、互利共赢。”首次登陆交流的台湾大学学生钟镇远听完大家的分享后感慨道,只要勇于创新、拥抱变化,两岸青年可以共同创造美好的明天。

在这里感受温暖

来自台湾台北的林浩鼎毕业于北京大学法学院,并考取了大陆律师资格证。两年前,他开始参与福州市台胞权益保障中心的公益法律援助工作。今年,他通过人才引进的方式,入驻海丝中央法务区福州片区的专家人才库。“我的专业领域

是涉外、涉港澳台法律事务。对我来说,来到福州后有了更大的发展机遇和空间。”林浩鼎说。

本次海青节期间,福州启动建设“海峡青年发展型城市”,创新开展“好年华”两岸研学交流活动,发布“台青人榕懒人书”,以青年优先发展,助力两岸高质量发展,形成两岸青年在福建省“有用武之地,无后顾之忧”的勃发局面,激励两岸青年在大陆追梦、筑梦、圆梦。

“福建与台湾一水相隔,近年来我们深入学习贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略,坚持以通促融、以惠促融、以情促融,加快建设两岸融合发展示范区,努力为台湾青年来福建发展创造更好条件,越来越多台湾青年来福建学习、就业、创业、生活。”福建省委书记、省人大常委会主任周祖翼说。

自2013年以来,海青节累计吸引3.6万名两岸青年参与,包含2万名台湾青年,其中首次来大陆的台湾青年过半,涵盖百所台湾院校、百个台湾高校社团、百个台湾青年团体。海青节已成为“最具青年特色、最受青年喜爱、最有参与意义”的两岸青年交流平台。

全球华侨华人促进中国和平统一大会将再度在港举行

新华社香港8月19日电(记者褚萌萌)中国和平统一促进会香港总会19日举行新闻发布会,宣布全球华侨华人促进中国和平统一大会将于20日在香港举行,并介绍大会情况。香港将成为首个再度举办大会的中国城市。

大会主题为“坚定不移推进中国和平统一,致力实现中华民族伟大复兴”,海内外各界共约1200人将出席,包括来自全球逾50个国家和地区、近180个统促会组织和侨团的华侨华人代表。会上将宣读《香港宣言·2024》,号召全体中华儿女团结起来,共担民族大义,坚定反“独”促统,携手共创国家统一和民族复兴的美好未来。

全国政协常委、中国和平统一促进会香港总会会长姚志

胜介绍,大会彰显香港“一国两制”成功实践对促进祖国统一的重要作用,凝聚全球华侨华人反“独”促统的强大意志,展现两岸融合发展的美好前景。香港是“一国两制”率先垂范之地、“九二共识”的发源地、两岸民间交流往来的重要桥梁,在治及兴新阶段举办此次大会,可以在促进祖国统一的进程中发挥香港角色、作出香港贡献。

自2000年以来,世界各地的多个统促会及相关爱国侨团已自发在6大洲16个国家和地区举办21次全球华侨华人促进中国和平统一大会,在海内外产生广泛影响,为推动反“独”促统运动深入持续健康发展发挥积极作用。2010年,大会首次在香港举办,并通过《香港宣言》。

国台办发言人表示

民进党当局歪曲惩“独”措施混淆违法行为和两岸正常交流

本报北京8月19日电(记者汪灵犀)针对民进党当局歪曲惩“独”措施、混淆违法行为和两岸正常交流的言论,国务院台办发言人朱凤莲近日应询表示,民进党当局有关言论完全是恶意歪曲、误导舆论。他们故意混淆极少数“台独”顽固分子和广大台湾同胞,故意混淆间谍违法犯罪行为和两岸人员正常交流活动,不但意图欺瞒、恐吓台湾民众,损害台湾民众利益,更企图图谋分裂国家、破坏两岸关系的险恶用心。

有记者问:民进党当局日前称,大陆有关部门“用模糊不明确的法律滥权羁押,将主张民主自由的台湾人民当成‘台独’分裂势力或间谍”;对台进行“恫吓”,并遂行“认知

作战”。对此有何评论?朱凤莲答问时作上述表示。

朱凤莲指出,“台独”是台海和平稳定最大威胁,是导致台海兵凶战危、社会撕裂对立、民众利益受损的祸根乱源。只有清除破坏两岸关系的害群之马,才能真正维护台海和平稳定、切实保障台湾同胞利益福祉。两岸民众高度支持有关依法惩治“独”措施,充分认识到依法惩治的极少数涉“独”言行顽固分子、谋“独”活动猖獗的顽固分子,不涉及广大台湾同胞。

朱凤莲表示,我们坚定支持两岸正常、健康交流往来,依法保护台湾同胞合法权益。希望在安全健康的交流环境中,让两岸同胞安心交流,放心往来。

电商“快车”助力台胞在大陆更好发展

据新华社南京电(记者蒋文茜、陆华东)台湾青年石育全2015年来到江苏宿迁工作,后创业开设咏春武馆。今年是石育全第二次参加台湾青年电子商务培训班。

“去年,我重点学习了短视频拍摄技巧、控场和粉丝互动等技能。今年的培训增加了视频创作推广员组别,这对我来说更有针对性。我可以通过微信视频加强在本地同城的推广,更有效引流。”石育全说。

台湾青年电子商务培训班,截至目前已举办10期,累计培养台青电商人才约600人,帮助众多台商台企开拓市场,实现品牌知名度和盈利能力双升级。

80后台湾青年李宜蓁和丈夫一同就职的公司在江苏、浙江、广东、新疆等多地有门店和关联企业。为期三天的培训课程让她受益匪浅。“尤其是有关直播技能的培训,讲了很多教科书上没有的、运营实际中遇到的细节问题,比如,教我们怎么涨粉、怎么更好地拍摄产品细节。未来,我会继续提升

直播水平,更好推广产品、讲好企业文化。”

8月16日,2024海峡两岸(宿迁)电商发展大会在宿迁举办,两岸100余位嘉宾出席大会。活动现场还颁发了第二届海峡两岸(宿迁)青年互联网营销技能大赛获奖证书和“宿迁市技术能手”荣誉证书,发放了“台青心家园”入住钥匙和“Easy Go”台青人才服务礼包。

江苏省台办副主任孙继兵表示,江苏通过推动“台商走电商”、搭建“苏台企业合作联盟”等方式,积极支持在苏台企发展新质生产力,实现高质量发展。期待广大台商台青把握电商行业的未来趋势和风口,携手合作、共赢未来。

宿迁正积极探索建设“海峡两岸青年电商人才培育示范区”。2017年,“台商走电商”启动暨“京东·台企名品馆”上线仪式在宿迁举行。多年来,宿迁始终将电子商务作为驱动数字经济发展的引擎,全市电商交易额、网络零售额连续10年保持高速增长。



连日来,广西壮族自治区苍照高速公路正在加紧建设。苍照高速公路途经广西梧州市苍梧县和贺州市平桂区、昭平县,建成后将成为广西对接粤港澳大湾区的便捷通道。图为正在建设的苍照高速公路桂江特大桥。林志清摄(人民视觉)

广东自贸试验区成港澳投资首选地



图为建设中的前海深港现代服务业合作区。

陈志强摄(人民视觉)

据新华社广州电(记者李建国)广东省政府新闻办日前召开新闻发布会介绍,广东自贸试验区成立9年来,累计入驻港澳投资企业2.6万家,实际利用港澳资509亿美元,占广东自贸试验区实际利用外资的九成以上,成为全国港澳投资的首选地。

广东省商务厅厅长张劲松介绍,广东自贸试验区成立9年来,累计实际利用外资539亿美元,年均增长近60亿美元。固定资产投资累计超过1.2万亿元,年均增量超1300亿元,带动横琴、前海、南沙三大平台国内生产总值增长超一倍。今年上半年,广东自贸试验区实现进出口3335亿元,同比增长29%,实际利用外资19.6亿美元。

广东自贸试验区营商环境已达到国际先进水平。正式实施自贸试验区版跨境服务贸易负面清单,在金融、文化、专业服务等领域作出特别开放安排。横琴、南沙放宽市场准入措施落地生效,前海出台全国首部投资者保护条例。目前,区内实有企业29万家,吸引世界500强企业105家投资项目520个,集聚总部企业220家。

目前南沙已形成以智能网联和新能源汽车、半导体、人工智能等先进制造业及航运物流、特色金融、国际商贸等现代服务业为重点的现代产业体系。前海成为全国最大类金融机构聚集地,注册金融企业突破4万家。横琴科技研发和高端制造等产业加速发展,形成以集成电路设计为主要特色的产业集群。

广东自贸试验区成立9年来,全力推进粤港澳服务贸易自由化。扩大对港澳金融、法律、会计、工程、旅游和检测认证等服务开放,落地了全国首家港澳资独资或控股的银行、证券、基金机构,实现粤港澳跨境支付、跨境理财通、跨境保险、跨境住房按揭等创新措施。港澳建筑师、工程师等24类专业人士备案即可执业,港澳青年创新创业基地已累计孵化创业团队2251家。



8月18日,第六届冀台太极拳交流会在河北省邯郸市永年区广府古城举行,来自河北、台湾的20余家太极拳社团成员参加展示交流活动,共同弘扬中华传统文化。图为太极拳爱好者正在展演。胡高雷摄(人民视觉)